
Mathématiques – ECG1 Interro 17

Interrogation du 12/05/2025

NOM Prénom :

1. Quelle est la dimension de R3
? On ne demande pas de justifier (pour une fois...).

2. On considère les trois vecteurs suivants de R3
:
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(a) Montrer que la famille (u1,u2,u3) est libre dans R3
.

(b) En déduire que la famille (u1,u2,u3) est une base de R3
.
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1. L'espace IR est de dimension 3.

C
.
(a) Montrons que la famille (11 ,

4c, 1z) est libre dans IR3.

Soient Js , Ja , 1z des réels tels que
11· Us + Joue+ 13 Uz = O

,p

Montrons que Ir=I= 13= 0.

Raisonnons par équivalence.

(3
+ 5 + 13 = 0

Sous + 120 Ua + IgNz = 0.R3 E x + 13 = 0

12 - 13 = 0

31 + 1 + 1z = 0

22 + 13 = 0[
-26z =

0 LatLa-hs

en remontant
G [ le système de "Bas enhaut"

Donc Tr = 12 = 13 = 0.

Donc la famille (12,
42,4z) est libre dans IR3.

(8) La famille (Vr ,
42 , Hz)

·
est libre

.
contient autant de vecteurs que

la dimension de IR

ie. card (Ns ,
42, 4z) = dim (IR) = 3.

Donc la famille (Ur , Ma , 43) est une Base de IR3
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3. On considère la variable aléatoire X dont la loi est donnée par :

X(W) = N⇤
et 8k 2 N⇤, P(X = k) =
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Justifier que la variable aléatoire X admet une espérance et la calculer.
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·commençons par étudier
la convergence

de la série ou

VRENT
, ur = /k . P(X=R))

= (kxx((
=+

On reconnaità une constante près) une série géométrique
dérivée d'ordre 1 qui converge car -1 ,

1[.

Donc la variable aléatoire X admet une espérance.

· L'espérance de X vaut :

E(X)= R- P(X=

= k.
=1.
= E + (1)
= Ex
= -x 16

= 4


